



„EDINOST“
Izhaja po trikrat na teden v šestih iz-
danjih ob torekih, četrtekih
in sobotah. Zjutranje izdanje iz-
haja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7.
uri zvečer. — Obojno izdanje stane:
za jeden mesec . . . f. — 30, izven Avstrije f. 1.40
za tri mesece . . . 2.90
za pol leta . . . 5.—
za ves leto . . . 10.—
Na naročbe brez priložene naročilne se
ra jemlje ozir.
Posamične številke se dobivajo v pro-
dajalnicah tobaka v Trstu po 3 nvt.,
v Gorici po 3 nvt. Sobotno večerno
izdanje v Trstu 3 nvt., v Gorici 4 nvt.

EDINOST

Oglasi se račun po tarifu v petitu; za
naslove z debelimi črkami se plačuje
pristor, kolikor obsega tavadnih vrstic.
Poslana osmrtnica in javnozahvale, do-
mači oglasi itd. se računajo po pogodbi.
Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu:
ulica Caserma št. 13. Vsako pismo mora
biti frankovano, kor nfrankovana se ne
sprejmajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglase spro-
jema upravništvo ulica Caserma 13.
Odpri reklamacije so proste poštnine.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

Deželni zbor istrski.

XIII. seja dne 18. februarja 1894.
(Konec).

Posl. Bubba poroča o proračunu za
leto 1894. Iz poročila bi bilo naglašati, da
hoče dežela dati podporo Isulanom, katerim
je trtna uš uničila vinograde, da se previdijo
z američanskimi trtami. Tudi vlada se naprosi
za podporo.

Posl. Mandić čita nastopni predlog:
Rasprava o proračunu je v vseh ustavnih
državah eminentno političko rasprava, pri ka-
teri izjavljajo parlamentarni zastopi, ali
imajo saupanje do vlade, koji se dovoljjava
proračun.

Deželni zastopi pojedinih kraljevin in
dežel, zastopanih v državnem zboru na Du-
naju, imajo pred sabo deželni odbor, koji
upravlja avtonomne deželne poste in temu se
votira proračun, kajti on raspolaga z dežel-
nimi financami.

V našem slučaju je izjaviti zastop-
nikom manjšine, ali imajo saupanje v sedanji
deželni odbor, in ali naj oddajo svoj glas za
proračun.

Ocenjujoč delovanje in postopanje večine
sedanjega deželnega odbora od leta 1889 na-
prej, odkar se nahaja v službi, moramo izja-
viti na svojo žalost, da nikakor ne moremo
imeti saupanja vanj, ker se pri svojem de-
lovanju nikakor ne kaže organom, ki bi se
objektivno nepristranostjo zavzemal za ma-
terijalni in duševni napredek prebivalstva te
dežele brez osira na govorico in narodnost.

Nasprotno: deželni odbor se smatra pri
svojem delovanju izvrševalnim organom de-
želnozbornske večine, torej jedne stranke, mej
tem pa zanemarja životna vprašanja prebi-
valstva hrvatskega in slovenskega jezika, ako-
prav to poslednje sestavlja ogromno večino
prebivalstva te dežele.

Že sunanja oblika deželne uprave nam
daje pravo sliko isto, kajti ona se poslužuje
izključljivo italijanskega jezika in skoraj le
za milost rešuje spise, predložene joj v hrvat-
skem ali slovenskem jeziku, ker je v to pri-
siljena po temeljnih zakonih in judikatih
o. k. vrhovnega sodišča.

Pri podeljevanju deželnih podpor in sti-
pendijev osira se deželni odbor samo na ita-
lijanski živelj in le redkokodaj se vrše kaka
mrvice našemu življu; v krajne šolske svete
imenuje izključljivo ljudi italijanskega jezika
in bodisi to tudi v okrajih, kjer tako rekoč
italijanskega jezika niti ni. Šole z italijanskim
učnim jezikom ustvarja, da se le kje porodi
samo želja za to, dočim Hrvatje in Slovenci

ne morejo priti do svojih šol, tudi če bi bili
že poprej sezidali šolsko poslopje.

Na sliden način se vede deželni odbor
tudi na gospodarskem polju, kjer naše ljud-
stvo ne dobi nikake podpore od strani de-
želnega odbora, če tudi nam priča poslednja
doba, da je bil deželni odbor obsojen od
o. k. državnega sodišča plačati, kar je po za-
konu moral dati okrajni gospodarski zadrugi
v Krku. Po tej obsodbi mora sklad rečeni
zadrugi plačati tudi dosti znatne pravdne
stroške. Torej tudi tu morajo trpeti davkoplače-
valci radi samovolje deželnega odbora.

Posledica takemu pristranskemu postop-
panju je ta, da je dežela istrska za mnogo
zaostala za drugimi pokrajinami, katerih vsaka
je storila kaj koristnega, dasi se ne nahajajo
v boljših okolnostih od naših.

Po naši pokrajini begajo norci popol-
noma slobodni, ker ta pokrajina pod konec
devetnajstega stoletja še ni zgradila vsaj
jedne norišnice, a tudi ne skrbi, da bi se
nesrečni zblazneli spravili v norišnice kake
druge dežele. Zastoj bi iskali pri nas zavoda,
kjer bi se zapuščena in nevarna mladina
prieščevala osiroma silila k delu; zastoj bi
iskali pri nas deželnega zavoda v zavetje
raznim neozdravljivim bolnikom, dasi dežela
istrska nima niti jedne jedine deželne bolnice,
v katero bi se mogli zatekati pripadniki te
dežele.

Pri tako žalostnih, a resničnih okolnostih
ni mogoče imeti saupanja v sedanji deželni
odbor, ter sbok tega predlagajo podpisani:

Proračun deželnega zaklada istrskega za
leto 1894 se odklanja ter se preide preko
istega na dnevni red.

Za ta predlog je glasovala samo manj-
šina, a večina je sklenila preiti v podrobno
raspravo, katere so se le v mali meri udele-
ževali poslanci manjšine.

Pri točki VI. „Javne zgradbe“ daje pred-
sednik v raspravo predlog poslanca Jenka,
da se določi svota 4000 gld. za pripravljavna
dela za gradbo železniške proge od Hrpelj-
Šapljane ali Jurdana.

Posl. Stanich se čudi, kako more
manjšina staviti ta predlog potem, ko je gla-
sovala za predlog Mandičev, da se namreč
preko proračuna preide na dnevni red. (Spin-
dić: Kakor v vseh parlamentih sveta.) Govor-
nik hoče glasovati proti predlogu posl. Jenka.

Poslanec dr. Amoroso pravi, da bi,
predno se glasuje o tem predlogu, morali po-
pred vedeti, ali je država voljna kaj storiti
za to stvar. On misli, da ne, ker bi bila ta
proga skoro paralelna z južno železnico. (Pri-

pomniti je, da celó „Il Piccolo“ zagovarja
progo, nasvetovano po posl. Jenku. Ur.)

Posl. dr. Laginja spominja gospódo,
da je sam gospod namestnik ob svojem po-
stopanju po podgrajskem okraju rekel posl
Jenku, da naj bi stavljal tak predlog, da je
torej vlada naklonjena predlogu posl. Jenka;
treba samo, da zbornica pokaže nekoliko do-
bre volje.

Dr. Cleva ni za Jenkov predlog in bi
raje glasoval za zvezo Lupoglava-Matulje.
(Posl. Mandić poseže vmes: bila bi predraga.)
Samo 500.000 gld. dražja.

Dr. Amoroso se oglasi za besedo,
ker se je omenjalo zvezo Lupoglava-Ma-
tulje. V svoj čas je bil stavljal predlog za to
zvezo, ali od strani tržiškega zastopa ni do-
bil niti moralne podpore. Sicer pa, ako mislijo
prebivalci podgrajskega okraja, da bi se po
njih semljihu gradila železnica, ako jih de-
žela podpre materijalno, potem nima go-
vornik nič proti temu, da se dovoli svota
1000 gld.

Dr. Laginja se oglasi v tretjič za
besedo, navajajoč izvadke iz stenografskega
zapisnika, iz kojih je razvidno, da je gospóda
iz večine sama podpirala željo manjšine za
boljšo železniško zvezo Trsta in Pulja z
Reko. Konkretno torej svoj predlog tako, da
naj se določi svota za zvezo bodisi Lupo-
glava-Matulje, bodisi Hrpelje-Šapljane ali
Jurdani.

Dr. Gambini je za to, da se dovoli
primerna svota, da pokažemo slogu vsaj pri
materijalnih stvareh.

Dr. Amoroso predlaga putem svoto
9000 gld.

Ker posl. Jenko ni hotel odstopiti od
svoje predloga, dal je predsednik najprvo
na glasovanje ta-le poslednji predlog. Za isti
je glasovala samo manjšina. Na to se je
vsprejel predlog Laginja-Amoroso-Gambini
skoraj soglasno.

Proti so glasovali samo poslanci: dr.
Stanich, dr. Bartoli in Tomasi.

Nadaljne rubrike so se vsprejele brez
rasprave in se je potem seja zaključila.

Politiške vesti.

Poslanska zbornica. V podrobni raspravi
o zakonu za prodazanje na obroke vsprejeli
so večeraj po daljši raspravi §§ 1-8 nespre-
menjeno, kakor jih je bil predložil odsek. —
H koncu seje odgovoril je ministerski pred-
sednik knez Windischgrätz na Biankinijevo
interpelacijo, izjavljajoč, da je popolnoma

Prebendar ni spregovoril besedice, Lac-
kovička ga je gledala začudeno, Anka pa je
bila potrta in mislila o neljubi poroki z
baronom.

Po dvourni dobri vožnji se je vstavil
voz pred župnim dvorcem v vasi Jelkovec.
Ko so ustopili, začudili ste se ženski še bolj,
ker tam so že našli gospo Miličko in Milana.
Anki so se prikazale solze v očeh, ko je
zagledala nepričakovanega župnika. Župnik
jih pozdravi uljudno, a vsi so bili redkih be-
sedi, ker niso vedeli, kaj se godi.

„Amice!“ začne prebendar, „ali ti je iz-
ročila gospa Milička moje pismo?“

„Je.“

„Ali je tedaj vse v redu?“

„Je.“

„Milostljiva gospa!“ obrne se k Lacko-
vički, „prosim Vas par besedi na samem.“

„Prosim.“

„Čitajte to pismo svojega gospoda so-
proga“ — jej reče na tihem in jej poda list.

„Je-li mogoče?“ se čudi Lackovička, „moj
mož piše župniku, naj nemudoma poroči mojo
hčer z Milanom Miličičem? A podpis — pod-
pis je njegov! Vsega tega ne razumem.“

izmišljena vest, katero širijo srbski krogi,
češ, da avstrijska vlada mobilizuje v kratkem
dva vojaška vója proti Srbiji. Ta vest raz-
glasila se je kot izmišljena na vse strani in
izvestno ni že dne 6. t. m. vznemirjala ni-
kogar, ako ne g. interpelanta (Veselost). Isto
tako je izmišljeno nezmišlno govoričenje, ki
je nastalo valed nekega slabo razumljenega
članka, objavljenega v nekem angleškem listu
o nevarnostih, katero baje pretijo celokupno-
sti Srbije. Avstro-ogrška vlada pač nima
vzroka, da spremeni svojo dobrohotno poli-
tiko proti zvesti Srbiji. (Odobranje). Valed
tega odpadajo posamične točke interpelacije
same po sebi, ker nimajo temelja, na kateri
naj bi se opirale. Ministerski predsennik je
tudi odločno odbil interpelantove besede, da
je XIII. vój sestavljen iz hrvatskih vojakov.

Avstro-ogrška vojna in vsi posamični deli da
so skupna, zedinjena moč pod vrhovnim po-
veljetvom najvišjega vojnega Gospodarja, ki
ne pozna drugih obzirov, kakor Najvišjo
službo. (Živahno odobranje). Kršilo bi se
avstro-ogrski vojski dolžno spoštovanje, ako
bi se iskalo narodnih momentov tam, kjer jih
ni smeti iskati, niti jih ni najti. (Živahno
odobranje in ploskanje).

K volitvi novega župana Dunajkega.
Liberalna stranka postavila je kandidatoma za
županski stol Dunajski sedanjega II. pod-
župana, dr. Grubla, ker Richter ni hotel
provzeti kandidature.

Delavci v G.liciji — proti Hohenwartovi
volilni preosnovi. V Lvovu zborovali so več-
eraj delavci v raznih krajih, da se posvetujejo
o volilni preosnovi. Policija je razpustila
zborovanja, ker so razni govorniki brezob-
zirno napadali poljski klub in grofa Ho-
henwarta. Zborovalci vsprejeli so resolu-
cijo, v kateri izjavljajo, da ne opustijo agitacij,
dokler se ne izvede neposredno splošno vo-
litno pravo.

Razprava proti morlicem Mrve pričela
je danes pred izjemnim sodiščem v Pragi.
Kolikor izvemo o tej raspravi iz brzogovnih
poročil, objavimo med najnovejšimi vestmi.

Ogrska poslanska zbornica odobrila je
v svoji večerajnji seji začasno trgovinsko po-
godbo z Rusijo.

Bivši srbski vojni minister zopet v mi-
losti. Iz Belegograda poročajo, da je večeraj
srbski kralj povrnil zopet čast in službo ge-
neralu Bogičeviću, bivšemu vojnemu ministru,
ki je bil soobtožen z Avakumovićevim mi-
nisterstvom. Bogičević je uvrščen v kraljevo
spremstvo.

Nemški državni zbor dovolil je večeraj
brez rasprave podaljšanje začasne trgovinske

„Subordinacija, milostljiva!“ jej šepeta
starček.

„Naj se zgodi božja volja!“ odvrne Lac-
kovička.

Prebendar migne župniku, ki reče društvu:
„Pojdite v cerkev“.

Šli so. Cerkovnik prižga sveče. Župnik
obleče srajco, vzame razpelo in pristopi k
oltarju. Kaj neki bo? Vsi gledajo debelo.

„Gospod Milič! Gospodična Anka! Pri-
stopita bliže! Milan, ali ljubite to deklico?“

Milanu so se vzdigovala prasa, čelo mu
je kipel.

„Ljubim“ — odgovori moško.

Anka prebledi. Ko smrt blede odpre
usta. Oči jej gore, bojazljivo gleda župnika.
Ali ni to šala? Ne, v cerkvi smo pred žup-
nikom, sveče gore, sveto razpelo je pred
nami; resnica je, kar se godi. Njeno srce je
močno bilo, duša njena je plavala med zvez-
dami in ko je odgovorila na župnikovo vpra-
šanje „Ljubim“ — zagorelo jej je krasno
deviško lice, glavo je sklonila, a na očesu se
zaigra solza — biser ljubezni.

(Dalje prih.)

PODLISTEK.

Lepa Anka. (20)
Hrvatski spisal Avgust Šenoa.
Poslovenil Peter Medvedček.

(Dalje.)

„Ne, ne, nimate več, gospoda moja!“
izreče ves pobit ubogi Lackovič, „ne govo-
rimo več o svili, ali o čaju; vidim, da vam
je to nasprotno, prosim Vas pokorno, dajte
mi kaj jesti, ker sem zelo lačen in žejen.
Dajte mi, ako imate še trohico usmiljenja.“

„Ako boste mirni in ubogljivi, dobite
okrepčila. Pater Viktor! Prinesite kupico li-
monade in kroznik čiste juhe. A ukažem vam,
gospod Lackovič, ko vam odvežemo roki, da
ste mirni, drugače vas privežemo z jermeni
na posteljo.“

„Hodite k vragu Vi, Vaša limonada in
goveja juha! Telečje pečenke mi dajte in
polič vina.“

Prijor mahne z roko in oba pomočnika
odpeljeta odvetnika v malo sobico. Svetloba
je prihajala notri skozi visoko okence z že-
lezno mrežo, a pri zidu je stala omrežena
postelja. Milosrdniki so saprli vrata in odšli.

Ubogi Lackovič je ostal sam — sam zaprt
kot norec v norišnici milosrdnih bratov. Raz-
lične misli se mu podó po glavi, različna
čustva mu polnijo srce. Promišljeval je o
vsem, kar se je godilo prejšnjega dne — a
vedno se spominja nesrečnega pisma. Vao
svojo nesrečo pripisuje baronu Otmarju. Straš-
no se je jezil na svojega namenjenega zeta.
Stokrat se je zaklel, da baron Otmar ne dobi
njegove hčerke. Utrujen od jeze vleče se na
posteljo in zaspi.

Istega dne popoludne se ustavi voz pred
repinskim dvorcem; v vozu je sedel voleče-
stiti gospod Baltazar Junkovič.

„Milostljiva gospa!“ pokliče starček.

Na oknu se prikažete gospa Lackovička
in Anka.

„Dobro jutro, velečestiti, kaj želite?“

„Dobro jutro, Bog daj; brez obotavljanja
oblecite se in obe prišedte k meni!“

„Ne razumem —“

„Subordinacija!“ zakliče duhovnik.

Kmalu potem so se odpeljali po cesti
v hribe prebendar, Lackovička in Anka.

pogodbe s Španjko ter nadaljeval razpravo o trg. pogodbi z Rusijo. Po daljši razpravi, v katero sta posegla tudi Caprivi in Marschall, odobril je zadnje tri člene rusko-nemške trg. pogodbe in od minole sobote preostavši člen gledé carine na blago, ki se izvažajo v Rusijo.

Francoška poslanska komora razpravljala je večeraj o tem, da-li naj bi se vzel v poštev predlog poslanca Bourgeois-ja, ki zahteva revizijo ustave. Dotične odsek izjavil se je proti temu predlogu.

Francija in Rusija. Predsednik francoske republike, Carnot, odposlal je ruskemu carju prišerno brzojavno čestitko prigodom carjevega rojstnega dne; car se je Carnotu zahvalil brzojavno.

Anglija. Večeraj zborovala je v Londonu liberalna stranka pod predsedstvom lorda Roseberyja. Novi ministerski predsednik izjavil je, da se z novim ministerstvom nikakor ne spremeni niti zunanja, niti notranja politika. Sedanja vlada hoče čuvati mir in angleško čast, in ne odmakne „Homerule“ (zakon za samopravo Irske). — Prestolni govor ob otvorenju parlamenta povdarja prijateljske odnose s inozemskimi vlada.

Različne vesti.

Nj. ces. in kr. Vis. nadvojvodinja cesarčina-udova Štefanija odpotovala je večeraj iz Tunisa, kjer se je mudila več dni v Algeriji. Govori se, da obišče v kratkem Nj. Vel. cesarja in cesarico v Mentonu.

Nemška cesarska dvojica v Opatiji. Sinoč peljala se je nemška cesarica s svojim spremstvom v posebnem vlaku preko Dunaja v Opatijo. Vlak se je ustavil na Dunajski postaji le 3 minute. Cesarica odklonila je vnaprej že v naprej. — Nemški cesar pride v kratkem v Opatijo. — V Trstu stanujoči nemški podaniki odposlali so cesarici krasen šopek cvetlic v Opatijo, kot znak svoje svetobe.

Angleška kraljica pride dne 8. t. m. v Florencio, kjer ostane baje nekoliko tednov.

Avdijenca. Nadvojvodinja Marija Antonija Toskanska, ki biva sedaj v Voloskem, vprejela je danes v avdijenca namestnika viteza Rinaldinija.

Ces. namestnik vitez Rinaldini vrnil je večeraj obisk zapovedniku pred Opatijo zadržane nemške oklopnice „Moltke“. Spremljala sta ga okrajni glavar Fabiani in predsedniški tajnik dr. Pipitz. Poveljnik Koch ukazal je sprostiti 17 hitcev iz topov v pozdrav namestniku.

Znani ogrski revolucionar Kossuth, kateri je tiral svoj „patriotizem“ tako daleč, da je ostavil vroča domača tla in živel v Turinu, obolel je jako nevarno. Zdravniki izjavili so, da se bojuje, da Kossuth umre danes ali jutri.

Ljudsko šolstvo v proračunskem odseku poslanske zbornice. Z Dunaja se nam piše: O ljudskem šolstvu je razpravljala proračunski odsek dne 9. t. m. zvečer. Razni poslanci so naglašali svoje želje in pritožbe. A tolikih in tako opravičenih gotovo nimajo zastopniki nijedne druge narodnosti, kakor jih imajo Slovenci in Hrvati, posebno gledé Primorja in Koroške. Kakor prejšnjega dne pri razpravi o srednjih šolah, tako se je poslanec dr. Gregorič oglasil tudi pri razpravi o ljudskih šolah. Tožil je, da kljub tolikim prošnjam, utokom in razpravam, tržaški in goriški Slovenci še sedaj nimajo slovenskih šol, toli potrebnih in povsem opravičenih. Navajal je nadalje, da je v Istri še kakih 20.000 v obiskovanje šole obvezanih otrok, kateri ne zahajajo v nikako šolo, največ iz tega varoka, ker je nimajo; ter da je v isti deželi mnogo šol, katere obiskujejo večinoma ali skoro izključno hrvatski otroci, v kojih se pa poučuje v italijanskem jeziku, tako, da ni mogoče niti govoriti o kakem napredku. To isto velja za slovenske otroke na Koroškem. Tu morajo slovenski otroci zahajati v šole, v katerih se poučuje izključno ali skoro izključno nemški. To vse je proti zdravi vzgoji, kakor tudi proti obstoječim zakonom. To vse bi se moralo popraviti, a na šolskih oblastih je, da to stori. — Gospod minister za nauk in bogočastje, vitez Madejski, odgovoril je na te pritožbe po priliki sledeče: Ljudske šole ne spadajo neposredno v področje ministerstva, a kolikor spadajo, postopa isto po pravo in zakonu. Gosp. minister je tudi tega menenja, da v ljudskih šolah treba po-

uščevati v materinem jeziku šolskih otrok, in je prepričan, da drugače ni mogoče napredovati. O jeziku pa odločuje deželna šolska oblast, zasliševši one, koji vzdržujejo šole. Ako so ti odloki nepravilni, ako ne odgovarjajo vzgojnim potrebam, oziroma zakonom, in ako se oni, kojim se zgodi krivica, pritožijo na ministerstvo, potem to poslednje gotovo ustreže njihovim željam. (Po našem menenju bi morale ministerstvo izdati ukase na deželno šolsko oblast, da se pri odločevanju o šolskem jeziku drže pedagogičnih načel in dotičnih zakonov, da strankam ne bode treba pritoževati se vsaki hip. Dop.) Na trditve dra. Gregoriča, da je v Istri do 20.000 otrok, ki ne obiskujejo šole, ni odgovoril gosp. minister. Zpomnil pa si je to gotovo, kajti tudi člani odseka so zažujeno majali z glavami, ko so to čuli. Dr. Gregorič je se dotaknil tudi nekajih nedostatkov na učiteljskih v Kopru in v Gorici, posebno pa tega, da se pedagogika poučuje v nemškem jeziku ter da se zgodovina in zemljepis ponavljata v istem jeziku. Gospod minister je omenil na to, da mu te razmere še niso dobro znane, pa da se hoče obvestiti o njih.

„N Rinnovamete“. Sobotna številka tega neustrahljivega borilca bila je zaplenjena v I. in II. izdanju. Ker je bila zaplenjena s posebnim potom prijavljena vsem poštanim uradom, pripravilo je uredništvo II., oziroma III. izdanje, katero po tiskovnem zakonu ni moglo iziti prej, kakor danes.

Izpred porotnega sodišča. Večeraj je stal pred tukajšnjim porotnim sodiščem 20letni kmet Josip Sosič z Opčin, obtožen teškega telesnega poškodovanja. Sosič imel je namreč kot svojo ljubico Antonijo Sosič z Opčin, katera pa ni bila nič kaj prijateljica Marije Sosič, ljubice Josipa Vremca z Opčin. Ženski sti se večkrat sprli in se ve da pričela sta se mrsko gledati tudi Sosič in Vremec. Dne 24. januarja t. l. prišel je Vremec ob 9. uri zvečer nekoliko vinjen na stanovanje Antonije Sosič, katero je poslednji opsoval. Ko je to čul nje ljubimec Josip Sosič, pograbil je železen drog ter udaril s njim Vremca po glavi. Okrvavljen se je sgrudil Vremec na tla in, kakor trdijo zdravniki, je zares pravo čudo, ako je ostal živ. Sosič je trdil, da se je le branil pred Vremcem, demur pa so oporekale priče. Zdravniško menenje o Vremčevi rani trdi, da je ozdravel ranjeni le navidezno, kajti morali so mu odšagati kosček razbite črepinje, valed česar je dotična rana na glavi pokrita samo s kožo; prav lahko je mogoče, da ostane Vremec bolan na duhu vse svoje življenje. — Ker so porotniki pritrdili vprašanju glede teškega telesnega poškodovanja, obsodilo je sodišče Sosiča na 3½ leta teške ječe, na povrnitev pravnih stroškov ter na vplačo odškodnine Vremcu.

Danes in jutri vrši se razprava proti Ivanu Bogatcu, obtoženemu ubojstva in teškega telesnega poškodovanja. Ta razprava je zadnja v sedanji sesiji.

Policijske. Nepoznani ponočnjaki niso imeli nocoj menda boljšega opravila, kakor da so razmetali pred lošnim skladiščem L. Vianellija v ulici Ronco kamenje za tlak, katero je bil tam namestil sidar Ivan Ferluga, stanujoč v ulici Romagna hšt. 79. Razne plošče razbile so se, valed česar trpi Ferluga škodo okolo 10 glđ. — Perici Josipini Čok, stanujoča na Vrdeli, ukradel je še januarja meseca t. l. v isti hiši stanujoči zidarSKI vajenec Alojzij Čok razne vrednostne predmete, kakor uhane, prstane itd., v skupni vrednosti od 50 do 60 glđ. ter jih zastavil. Soudeležitve te tatvine sumljiv je zidarski dninar Josip F., stanujoč na Vrdeli hšt. 361, ker je nosil ukradene predmete v zastavljavnico. Ne znamo, zakaj se je okradena perica domislila še le večeraj, da prijavi omenjeno tatvino policijskemu komisarjatu v ulici Scussa. Mar ima Čok toliko zlatnine, da jej do sedaj ni bilo mar za ukradene predmete? — Nek „Francek“ prijatelj Josipa Scanta, vratarja v hiši št. 3 v ulici Miramar, obiskal je večeraj Scanta v njega „kazotu“, kjer ima čevljarsko delavnico ter uporabil ugodno priliko, ko se je Scanto oddaljil samo za nekoliko minut, da mu je odnesel iz miznice 6 srebrnih glđ. in 2 kroni. Dotični „Francek“ je star kakih 19 do 20 let, menda je mizar ter stanuje menda v IV. nadstropju hiše št. 36 v ulici Giulia. Torej ne manjka o „Francetu“ samih

„menda“, nasprotno pa se ne ve o njem ničesar gotovega. — Gostilničarju Ivanu Jugovecu na Belvederju hšt. 45 odnesli so neznanu tatovi prazen šod, držč 439 litrov in drug šod, držč 327 litrov. Soda sta vredna 25 glđ. — Sinoč se ulomili nemški tatovi v prodajalnice usnja Andreja Kukunje v ulici Erfa hšt. 2 ter odnesli raznega usnjarskega blaga, vrednega 110 glđ. Te predmete ukradel je menda 18letni bresposelni slikar Josip V. iz Trsta, pripadajoč v Koper. Sumljivega slikarja zaslišal je večeraj nadzorni stražarjev policijskega okraja št. Jakobskega in ga odposlal v zapor. — 25letnega Antona Rapotca, bresposelnega kočijaža iz Sežane, zaprli so sinoč, ker je pobegnil pred stražarji na trgu Stazione, popustivši vrečo, v kateri je bila jedna suknja, dvoje blač, dvoje ženskih kril, dvoje jopice in dolga vrč. Ker so vsa ta oblačila izvestno ukradena, odvedli so begunec v zapor.

Poskušen samoumor. 22 letni bresposelni Josip Zinarelli, stanujoč v ulici del Bosco hšt. 22, hotel se je otroviti večeraj, izpilivši kozarček špirta, v katerem je bil raztopil žveplenične glavice. Ker mu je nenavadna pijača prevročila grozne bolečine, prhiteli so domačini na stokanje in ječanje mladeničev ter urno poslali po zdravnika. Isti ga je sicer spravil iz nevarnosti, vendar pa ga je odposlal v bolnico.

„Slovanaki Svet“ ima v 5. št. naslednjo vsebino: Zunanji mir pa notranja politika. — Volikonemski agitatorji. — Hrepenenje po pomladi. (Stritarjeva pesem na latinici, cirilici in z ruskim prevodom.) — Zakaj? (Pesem). — Račkomu. (Pesem). — Na bledskem jezeru. (Pesem). — Milovan i Dragovan. (Nar. pesem s tolmačem). — Crpske narodne pjeske. — Protivz revčenja. (Ruska pesem s tolmačem). — M. M. Antokolskij, ruski kipar. — Žensko vprašanje. — Dopisi. — Ruske drobtinice. — Ogléd po slovanakem svetu. — Književnost.

Najnovejše vesti.

Dunaj 13. (Posl. zbornica). Graf Alfred Coronini interpeluje radi odnošajev na obrtni nadaljevalni šoli v Gorici.

Rim 13. Kakor javljajo sjustranji listi so že zaprli ali kmalu zapro proizvođačelja atentata s bombom pred poslopjem parlamenta. Policijska se drži stroge tajnosti.

Opatija 13. Danes zjutraj bila je vsa Opatija po koncu. Vsa javna shajališča bila so polna ljudstva, toda vreme je jako slabo. Dežuje silno. Poslopja v Preluki so v zastavah, delavci praznujejo. O prihodu nemške cesarice stavili so se delavci v špalir ob cesti. Tujecev je prišlo mnogo, a tudi mnogo odlične gospode.

Trgovinski brosjavi.

Budimpešta. Pšenica za spomlad 7-24-7-21, za joven 7-48-7-49 Kozuza za maj-juni 4-98-4-94 — — — Oves za spomlad 6-97-6-99.
Pšenica nova od 77 kil. f. 7-95-7-40, od 78 kil. f. 7-45-7-50, od 79 kil. f. 7-55-7-60, od 80 kil. f. 7-65-7-70, od 81 kil. for. 7-75-7-80, Rž 5-45-5-65; oves novi 6-95-7-40.
Ječmen 6-65-9-25; prosó 4-10-1-50.
Slabe ponudbe pšenice, povpraševanje mirno. Prodalo se je 15.000 met. stot. po starih cenah. Kozuza stalna. Vreme lepo.
Fraga. Nerafinirani sladkor: mlačem. Za februar 16-90, april 16-75. Za maj 16-80. Nova roba september 15-92.
Budimpešta. Špirt, 16-50-7-
Havre. Kava Santos good average za marc 102-50, za juli 98-75.
Hamburg. Santos good average za marc f. 81-75, maj 81-—, september 77-25, bolje razpoložen.

Dunajska borza 13. marca 1894.

| | včeraj | danes |
|------------------------------------|--------|--------|
| Državni dolg v papirju | 98-15 | 98-15 |
| — v srebru | 98-— | 98-5 |
| Avstrijska renta v zlatu | 120-10 | 120-— |
| — v kronah | 97-80 | 97-70 |
| Kreditne akcije | 366-25 | 366-60 |
| London 10 Let. | 124-95 | 124-75 |
| Napoleoni | 9-91½ | 9-91½ |
| 100 mark | 61-— | 60-97½ |
| 100 italj. lir | 43-25 | 43-25 |

Zaloga piva

pivovarne bratov
Reininghaus v Steinfeldu — Gradec
pri 156
A. DEJAKU, junior, v TRSTU
Via degli Artisti št. 3,
zastopnik za Primorske, Dalmacijo in Levant,
ponuja p. n. gostilničarjem v Trstu in po okolici staroznano steinfeldsko ekSPORTNO (Export), ožujsko (Märzen) in uležano (Lager) pivo, tako v sodih kakor po steklenicah, pod ugodnimi pogoji.

Dobro kuharico

iščejo trije samci na deželi.
Oglašnja s pogoji v uredništvu tega lista.

Teodor Slabanja

orebar v GORICI (Görz) ulica Morelli 17
se priporoča pred. duhovščini za
napravo cerkvenih posod in orodij iz čistega
srebra, alpaka in medenine, kot: mon-
strane, kelihov, itd. itd. po najnižji ceni
v najnovejših in lepih oblikah. Stare reči
popravim ter jih v ognju posebrim in
pozlatim.
Da si zamorajo tudi menj premožne
cerkve omisliti razne cerkvene stvari, se bodo
po želji prečastitih p. n. gospodov naroč-
nikov prav ugodni plačilni pogoji stavlili.
Ilustrovani cenik franco.
Pošilja vsako blago dobro spravljeno in poštnine
franko! 3-24

Konj na prodaj

4 leta star, 15¾, pesti visok, dober za
vse, vozi sam in s parom, lepe nošnje
in dobre krvi. Barve je kostanjevorjave.
Kje? pove uredništvo tega lista. (9)

FILIJALKA C. kr. priv. avstr. kreditnega zavoda

za trgovino in obrt v Trstu.
Novci za vplačila.
V vredn. papirjih na V napoleonih na
4-dnevni odkaz 2½% 30-dnevni odkaz 3%
8- 3-mesečni 5%
30- 6- 6%
Za pisma, katera se morajo izplačati v sodanjih
bankovnih avstr. volj., stopijo nove obrestne
takse v krepot s dnem 4. februarja, 8. febru-
varja in odnošo 2. marca t. l. po dotičnih ob-
javah.

Okrožni oddel.
V vredn. papirjih 2½% na vsako sveto.
V napoleonih brez obresti.

Nakaznice
za Dunaj, Prago, Pásto, Brno, Lvov, Tropavo, Reko
kakor za Zagreb, Arad, Bielitz, Gablons, Gradač,
Hermanstadt, Inmost, Colovec, Ljubljana, Linc,
Olomuc, Reichenberg, Saaz in Solnohrad, —
b r e s t r o k o v .

Kupnja in prodaja
vrednostij, diviz, kakor tudi vnošenje kuponov
24-22 pri odbitku 1% provizije.

P r e d u j m i .
Sprejemajo se vsakovratna vplačila pod
ugodnimi pogoji.
Na jamčevne listine pogoji po dogovoru. Z
odprtjem kredita v Londonu ali Parizu, Ber-
linu ali v drugih mestih — provizija po pe-
godbi.
Na vrednostih obrestih po pogodbi.

Vložki v pohranu.
Sprejemajo se v pohranu vrednostni papirji, slist
ali srebrni denar, inozemski bankovci itd. — po
pogodbi.
Naša blagajna izplačuje nakaznice narodne banke
italijanske in italijanskih frankih, ali pa po dnevnem
cenu.
Trač. 31. januarja 1894. 3 24

Riunione Adriatica di Sicurtá

24-2 v Trstu.
Zavaruje proti požarom, provozo po suhem
rekah in na morju, proti toči, na hivenje v vseh
kombinacijah.
Glavnica in rezerva društva dne 31. decembra 1892
Glavnica društva glđ. 4.000.000-—
Promijna rezerva zavarovanja
na življenje 18.526.946-98
Premijna rezerva zavarovanja
proti ognju 1.632.948-92
Premijna rezerva zavarovanja
blaga pri prevažanju 49.465-07
Rezerva na raspologanje 500.000-—
Rezerva zavarovanja proti pre-
minjanju kurzov, bilanca (A) 333.822-42
Rezerva zavarovanja proti pre-
minjanju kurzov, bilanca (B) 243.881-83
Rezerva specialnih dobičkov
zavarovanja na življenje 500.000-—
Občna rezerva dobičkov 1.187.164-86
[Urad ravnateljstva :
Via Valdirivo, br. 9 (v lastnej hiši.)

„Kupuj pri kov-ču in ne pri kovačetu!“ pravi stari pregovor.

To velja po vsej pravici za moj zavod,
kajti le tako velika kupčija, kakorina je moja,
ima z bok gotovega pletovanja večinskih-mno-
žin blaga, in drugih prednosti, cene stroške, kar
je slednjič v korist kupovalcu samemu.

Krasni vzorci zasebnim odjemalcem
gratis in franco. — Bogate zbirke usorcev,
kakor še nikoli, za krojače zbrankovane.

Snovij za obleke.

Peruvien in dosking za veččastito du-
hovščino, predpisane snovij za uniforme c. k.
uradnikov, tudi za veterane, gasilce, telovadce,
livreje, sukno za biljard in igralne mise,
preproge za vozove, loden, tudi ne premoč-
ljiv za lovske suknje, snovij, ki se dajo prati,
potni ogrtači od glđ. 4 do 14 ltđ.

Ceno, primerno, pošteno, trajno, čisto
volneno sukneno blago in ne dober kup-
nje, katere veljajo komaj odškodnino za kro-
jača, priporoča

Iv. Stikarofsky, BRNO (avst. Manchester).

Največa zaloga tovarniškega sukna v vrednosti
½ milijona goldinarjev. — Pošilja se le po
poštnem povzetju!
Korespondenja v nemškem, českem, ogrskom,
poljskem, italijanskem, francoskem in angleš-
kem jeziku. (24)